

Развивающая предметно-пространственная среда средней группы в контексте реализации ФГОС ДО

*Воспитатель высшей квалификационной категории
Ильина Надежда Васильевна*

Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества. Этот мир должен окружать ребёнка и тогда, когда мы хотим научить его читать и писать. Да, от того, как будет чувствовать себя ребёнок, поднимаясь на первую ступеньку лестницы познания, что он будет переживать, зависит весь его дальнейший путь к знаниям.

В.А. Сухомлинский

Раздевалка, приемная – визитная карточка группы, в которой сосредоточена необходимая для родителей информация, стенды просветительской направленности, материалы, цель размещения которых – сообщать родителям о жизни ребенка в детском саду, его достижениях.

В этом помещении должно быть много тепла и внимания, ведь и в жизни мы придаем большое значение встрече и проходам гостей, друзей. При встрече мы проявляем особое внимание к ним, спрашиваем, как дела, поздравляем с приятными или знаменательными событиями... Ну а при расставании, конечно, благодарим. Так и мы, никогда не забываем вывесить на стенде поздравление имениннику, поблагодарить родителей за помощь.

Взаимодействие педагогов, детей и родителей играет важную роль в реализации инновационной программы «Вдохновение». Поэтому для нас очень ответственным делом является ежедневное обновление стендов, рассказывающих родителям о жизни ребенка в детском саду, его интересах, желаниях и достижениях.

Интенсивно осуществляется взаимодействие в режиме онлайн – посредством электронной почты и закрытой группы ВКонтакте, где размещаются ссылки на интересные материалы, а также рекомендации специалистов детского сада.

Группа детского сада... Это и детский коллектив, и помещения, в которых дети ежедневно играют, занимаются интересными делами, общаются, а на самом деле – открывают для себя этот необъятный, неповторимый мир! Поэтому группа должна быть для ребенка не музеем, в котором можно только рассматривать и обмениваться впечатлениями, не класс, где все предметы имеют раз и навсегда отведенное место... Группа детского сада

для ребенка – это большая, наполненная разнообразными предметами (стимулами развития) мастерская. Это и детская комната, в которой иногда все может быть вверх дном! Это мир игры! Это мир сюрпризов, которые могут поджидать тебя то в «детской лаборатории», то в двигательном центре, то в центре математики или кулинарии...

Но главное, группа – это пространство, в котором ребенок чувствует себя властелином! По мановению его мысли она может вдруг превратиться в уютное кафе или в полосу препятствий, в цирк или сафари парк. Потому что эта группа создана ДЛЯ НЕГО!

Вот и наша группа создана и совершенствуется, ежедневно преобразуется специально для наших детей. Мебель изготовлена по эксклюзивному проекту, она позволяет легко трансформировать пространство в зависимости от образовательных задач, индивидуальных потребностей детей. Комплект мебели включает игровые площадки с системами хранения, передвижные стеллажи, тумбы на колесах с фиксаторами, столы с мини-подиумами для осуществления различных видов экспериментальной и игровой деятельности.

В группе функционирует девять основных центров активности. В каждом из них содержатся правила поведения, безопасности, схемы и модели работы, что способствует развитию у детей самоконтроля и саморегуляции, самостоятельности и ответственности.

В каждом центре детей встречают их жители – Смешарики, роль которых заключается в дополнительном мотивировании детей на ту или иную деятельность.

Центр сюжетно-ролевой игры размещен на подиуме и оснащен встроенной системой хранения и модульными ширмами.

Центр строительства и конструирования расположен на игровой площадке, где детям тепло и уютно, а строительные материалы, конструкторы всегда под рукой.

Центр науки и природы включает несколько модулей: детскую лабораторию, коллекции природных материалов, тумбу-подиум для экспериментирования, демонстрационный стенд, центры песка и воды.

В центре математики и сенсорики с материалами и инновационными средствами обучения используется программно-методический комплекс «Мате: плюс», размещенный в функциональных системах хранения.

Все, что нужно детям для изобразительной деятельности размещено в центре художественного творчества с двумя тумбами на колесах, удобным столом и множеством материалов, в том числе природных и бросовых.

Центр музыки и театра соседствует с центром игры, что способствует обогащению игры, придает ей наиболее творческий характер.

Центр кулинарии – то место, где никогда не бывает безлюдно, так как его хозяйка Нюша всегда предлагает интересные рецепты. И это же настоящая, «взрослая» практическая деятельность.

Двигательный центр конкурирует с центром кулинарии по популярности среди наших детей. Здесь есть не только две шведских лестницы, атрибуты для двигательной деятельности и спортивный инвентарь для физических упражнений, но и модели их выполнения, привлекательные картинки.

Воспитанию безопасного поведения мы придаем важное значение, создавая уголки безопасности для игр и занятий детей, в которых они могут моделировать дорожные ситуации, решать проблемные задачи.

В спальном комнате можно уединиться, почитать книгу, поиграть и просто отдохнуть.

Мы стремимся к тому, чтобы наша группа постоянно преобразовывалась и развивалась вместе с нашими детьми, чтобы она была сказкой, в которую ребенок каждый день бежит с радостью!